Das Leben ist wie ein Fest an dem wir Teilnehmen! Jeder Augenblick ist etwas Besonderes! Jeder Gast, für  Jeden der eingeladen wurde, an unserem persönlichen Fest teilzunehmen, gibt es einen Grund warum er da ist. 
Auch der Platz, den sich jeder einzelne Gast selbst gewählt hat, oder der ihm  zugewiesen wurde, ist meist der Richtige. 
Manche Gäste sind nur kurz gekommen, um zu sagen, dass sie gleich wieder gehen müssen. Andere kommen freudestrahlend und nützen den freien Platz der sich gleich in der unmittelbaren Nähe anbietet. Der  Eine oder Andere, wechselt  im Laufe des Festes von dort wo er war und rückt immer näher. 
Einige waren vielleicht sogar schon da als man kam. Manche stolpern erstaunt daher und bemerken, dass sie ein ganz anderes Fest gesucht haben.
Viele Geschenke werden uns bei unsem Fest zu Teil. Manche Überraschung wird uns beschert; leider nicht immer nur schöne Überraschungen...

Wenn ein Fest  gefeiert wird, wird gelacht, geplaudert, einander zugeprostet und vielleicht sogar getanzt.

XXX hat sein Leben zu einem Fest gemacht. Er verstand die Augenblicke zu genießen. Sich an der Herzlichkeit seiner Mitmenschen satt zu essen und diese Herzlichkeit  vervielfacht zu erwiedern. Sogar den manchmal bitter schmeckenden Wein, den ihm das Leben einschenkte zu trinken, so als ob es ein Gals heller Freude, mit sonnengereiften Trauben wäre.
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